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СЕКЦІЯ 1. ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ 
ФІНАНСОВОЇ ЕКОСИСТЕМИ У  

НАПРЯМІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

Н. О. Брусов, аспірант,  
Полтавський університет економіки і торгівлі, 

м. Полтава, Україна 

ЗАХОДИ ЩОДО ЦИФРОВІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО 
БІЗНЕСУ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

Цифрова трансформація є надзвичайно великою можливістю 
для економічного розвитку країни, особливо в умовах поточних 
викликів. Пандемія COVID-19 підкреслила необхідність цифро-
візації, за рахунок збереження темпів роботи економіки, в умо-
вах карантинних обмежень. В час війни це питання не лише не 
втратило своєї актуальності, але й набуло ще більшого змісту. 

Проблеми та перспективи цифрових трансформацій у вітчиз-
няній фінансовій системі проводили такі науковці, як: О. С. Бон-
даренко [1], Л. А. Дудинець [2], Л. Г. Кльоба [3] та інші. У цих 
роботах було розглянуто загальні тенденції, актуалізована необ-
хідність впровадження цифрових технологій у діяльність націо-
нальної фінансової системи, у рамках євроінтеграційного проце-
су. Найбільш актуальна інформація із цього приводу публіку-
ється у регулярних електронних виданнях. 

Як перехідний процес, цифровізація приносить не тільки 
переваги, але й певні проблеми. Їх вирішення дозволяє корис-
туватися усіма перевагами таких процесів. Головні для нашої 
країни: слабка участь держави та адаптація робочої сили. Дер-
жавна участь полягає у розробці та втіленні у життя довгостро-
кових та короткострокових планів реалізації цифрової трансфор-
мації, і, також, у поточному коригуванні напряму такої транс-
формації. Роль держави у цьому процесі дуже велика. Роль 
приватних фінансових інститутів у державному масштабі вели-
ка, проте – вторинна. Адаптація робочої сили до нових цифро-
вих та технологічних навичок є другою головною проблемою, 
адже вимоги змінюються та ускладнюються. Це проблема якіс-
ної підготовки кваліфікованих та адаптивних кадрів [7]. 
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Електронні гроші мають чимало переваг: висока мобільність, 
автоматичні операції із ними вираховуються по математичним 
алгоритмам, відсутність затрат на виготовлення, зручність 
користування. Проте вони мають і суттєві недоліки: недостатньо 
опрацьоване правове регулювання у багатьох країнах, обмежене 
коло використання, залежність від Інтернет та роботи серверів, 
постійні спроби шахраїв та хакерів заволодіти ними.  

У цілому у світі вже працюють платіжні системи, які вико-
ристовують електронні гроші: QIWI, WebMoney, VisaCash, 
PayPal, криповалюти, тощо. Європейський Союз зараз уже 
почав проходити подібний процес, анонсувавши запуск цифро-
вого євро [7], але остаточне рішення ще не прийняте.  

Дослідницький центр IMD в Швейцарії (World Competiti-
veness Center – WCC), оцінив цифрову конкурентоспроможність 
України у 2021 році, поставивши її на 55 місце у світі, за рівнем 
уже існуючих адаптацій сучасних технологій [2]. Відповідно до 
динаміки ситуації, наша країна залишається найменш конкурен-
тоздатною у регіоні Західної та Східної Європи [4]. 

Аналізуючи поточну ситуацію, слід відмітити, що Міністер-
ство цифрової трансформації:  

 вводить «Дія.Підпис-EU», цифровий підпис у за стосунку 
«Дія», який визнається Європейським Союзом; 

 створює нову програму для державних органів, Відповід-
но до Закону України про е-резидентство, за допомогою якої 
іноземці зможуть: 

 презентує чорновий варіант «Стратегії розвитку екосис-
теми інновацій в Україні» [5].  

Із свого боку, Національний банк України у 2021 році від-
крив проект «Е-гривня», метою якого є визначення потреби 
широкомасштабного випуску в Україні цифрової форми гривні. 
[6] Проте, окрім виробленої концепції, наразі звіти по проекту 
не надаються.  

Цифрова трансформація фінансової екосистеми є можливіс-
тю для економічного зростання країни. Стабільність фінансової 
системи, зручність, безпечність та доступність – ось основа здо-
рової кризостійкої економіки будь-якої країни. Цифрова транс-
формація дає великі можливості, проте і нові проблеми. Провід-
ні держави світу вже мають платіжні системи, пов’язані із елект-
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ронними грошима, проте їхня стабільність, безпека та юридична 
регуляція знаходяться тільки на шляху становлення. Впрова-
дження електронних грошей у приватних фінансових установах 
має високий ступінь фінансового навантаження та такий же сту-
пінь ризику. Без належного курсу, гарантій та підтримки держа-
ви цифрова трансформація буде проводитися у дуже звуженому 
вимірі та досить повільно.  
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FORMATIVE FACTORS REGARDING THE ACTIVITY  
OF IMPLEMENTATION OF DIGITAL TRANSFORMATION 

TOOLS BY ENTERPRISES 

Digital transformation is the integration of digital technologies 
into all areas of business, fundamentally changing the operational 
activities of companies and contributing to improving the value 
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